
 

 

                                                                                               
 
 
                                                                                            P.T. 
                                                                                            Městys Drásov  
 

Vážená paní starostko, vážení představitelé městyse,  

dovolujeme si obrátit se na Vás se žádostí o mimořádnou dotaci na náklady nezdravotní složky služby 
Domácí hospic Porta Vitae, kterou realizuje Oblastní charita Tišnov v regionu ORP Kuřim a ORP Tišnov. 
Žádáme o dotaci ve výši 20 000,--  Kč pro rok 2021. 

Domácí hospicová péče je Oblastní charitou Tišnov zajišťována od roku 2018. Péči o pacienty 
v terminálním stádiu onemocnění a podporu jejich pečujícím rodinám a blízkým zajišťuje 
multidisciplinární tým, který se skládá z lékařů, zdravotních sester, koordinátorky hospicové péče, 
sociální pracovnice, psychologa a duchovního. Péče je poskytována na základě žádosti pacienta, na 
doporučení praktického lékaře nebo nemocnice. Pacienta v terminálním stádiu onemocnění, v situaci, 
kdy už pro něj medicína nemá léčbu vedoucí k uzdravení, přijímá do péče domácího hospice vedoucí 
lékař. Ten nastaví plán péče včetně SOS medikace, spolupracuje při tom s praktickým lékařem pacienta. 
Zdravotní sestry dle toho plánu navštěvují pacienta v jeho domácím prostředí, podávají medikaci pro 
zmírňování obtíží, především bolesti, nevolnosti, krvácení, dušnosti, provádí potřebné ošetření. Edukují 
také rodinu, aby byla schopna v době nepřítomnosti sestry poskytnout odpovídající péči. Pokud dojde ke 
komplikacím a zhoršení zdravotního stavu pacienta, rodina využije pohotovostní telefonní číslo a přivolá 
si sestru, která slouží pohotovost. Zdravotní sestra pacientovi poskytne potřebnou péči buď sama nebo 
si přivolá sloužícího lékaře. Koordinátorka a sociální pracovnice domácí hospicové péče zajišťuje např. 
vypůjčení kompenzačních pomůcek – polohovací lůžka, antidekubitní matrace, kyslíkové přístroje, 
lineární dávkovač léků a další, jedná s praktickými lékaři, napomáhá při vyřízení příspěvku na péči, 
spolupracuje s lékárnami, nemocnicemi, atd. Psycholog poskytuje dle potřeby péči nemocnému i rodině, 
stejně tak jako duchovní. Tým také doprovází rodiny při úmrtí pacienta a pečuje o pozůstalé. 

Domácí hospicová péče je poskytována 24 hodin denně, sedm dní v týdnu, tak aby pacient mohl zůstat 
doma ve svém prostředí a nemuselo docházet ke zbytečným výjezdům Rychlé záchranné služby a 
zatěžujícím převozům pacienta do nemocnice. Pro poskytování péče je nezbytná součinnost celého 
multidisciplinárního týmu a spolupráce s pečujícími. 

V letošním roce bylo v péči domácího hospice už 76 pacientů, z toho čtyři občané městyse Drásov. 
V současné době služba pečuje o osm pacientů. Zájem o službu je velký. Služba se úspěšně rozvíjí, 
v uplynulém období se podařilo rozšířit smluvní vztahy s pojišťovnami o odbornost 926 – domácí 
paliativní péče o pacienta v terminálním stádiu a od srpna 2021 postupně uzavíráme smlouvy 
s pojišťovnami pro odbornost 720 – paliativní ambulance. V letošním roce se podařilo zajistit zázemí pro 
provoz služby ve vhodných prostorách na ul. Komenského 145 v Tišnově, pořídit nový automobil, který 



 

 

služba nezbytně potřebuje. Tým domácího hospice se zapojil do testování Covid 19 jako mobilní 
odběrové místo. 

Služba domácí hospicové péče je velmi finančně náročná. Rozpočet služby pro letošní rok činí  
6 303 152,-- Kč. Služba je financovaná vícezdrojově – z úhrad zdravotních pojišťoven, dotací, darů, 
sbírek. Pacienti si přispívají 100,-- Kč na den péče. Doposud se však nepodařilo zcela zajistit plné 
financování služby, z toho důvodu si dovolujeme obrátit se na Vás.  

Žádáme Vás o mimořádnou finanční podporu ve výši 20 000,-- Kč. Současně se obracíme na města a 
další obce, ve kterých jsme pečovali o největší počet pacientů. 

Děkujeme Vám za laskavé zvážení možnosti Vaší podpory! 

S pozdravem a přáním všeho dobrého  

Ing. Jaroslava Klapalová, ředitelka OCH Tišnov 

 

V Tišnově dne 23. 11. 2021 
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